Демиденко  Лариса Владимировна                                                                                                             Нагибина Инна Викторовна

Воспитатели высшей квалификационной категории

МБДОУ «Детский сад компенсирующего вида № 43» 

 г. Озерск, Челябинской области

Конспект НОД
 по формированию элементарных математических представлений
«Давайте поиграем»
для детей младшего дошкольного возраста 3-4 лет
Вид НОД: комплексное.
Формы организации обучения: фронтальная.
Задачи:   
1. Закрепить знания детей в умении выделять предметы, понятия - один, много, ни одного.

2. Различать и называть геометрические фигуры – круг, квадрат, треугольник; их описывать.

 3. Формировать умение сравнивать 2 предмета по величине, какой предмет больше (меньше) и употреблять в речи понятия «большой», «маленький».

4. Закрепить знание цветов: красный, синий, желтый, зеленый, белый; умение их использовать.
5. Развивать мышление, воображение, восприятие.

6. Способствовать формированию положительных эмоций.


Интеграция образовательных областей:
1. Познавательное развитие;
2. Речевое развитие;
3. Художественно-эстетическое развитие;
4. Физическое развитие.

Интеграция детских видов деятельности:
1. Игровая;
2.Познавательно-исследовательская; 
3. Продуктивная;

4.Двигательная.
Средства и оборудование:
Технические: магнитофон, запись мелодии.

Методические: цветочки с разноцветными лепестками, геометрические фигуры ((, (, ().
Организационные: волшебный мешочек, кубики, поднос, круги белого цвета (большие и маленькие), рисунок с изображением деревьев, белая гуашь.

Ход НОД:
               Организационный этап – вводная часть
	Восп:
	- Ребята, сегодня мы с вами поиграем в игры.

- Посмотрите, какой необычный разноцветный цветочек у нас вырос. Этот цветочек не простой. На каждом лепестке написано задание, которое мы будем с вами выполнять.

Содержательный этап – основная часть


Воспитатель просит ребёнка оторвать лепесток, который ему больше всего понравится и подать его.

- Какого он цвета?

- Правильно. Сейчас прочитаем, какое задание мы будем выполнять.


Лепестки с заданиями:

1. Красный лепесток: Д/и «Волшебный мешочек».

(геометрические фигуры)

	Восп:
	- Давайте с вами подойдем и поиграем в игру «Волшебный мешочек».

- Я вам предлагаю взять из этого волшебного мешочка по одной геометрической фигуре.

- Покажите мне свои геометрические фигуры, пожалуйста.

- Скажите, как называется ваша фигура?

	Дети:
	- У меня фигура круг (треугольник, квадрат)

(спросить каждого ребенка)

	Восп:
	- Все правильно.

- А как вы догадались, что эта фигура называется круг (треугольник, квадрат)

(ответы детей)

- Все правильно. Молодцы!

- А теперь, ребятки, поднимите мне, пожалуйста, все фигуры у которых есть углы.

- А теперь опустите фигуры и поднимите те фигуры, у которых нет углов.

- Все правильно! Давайте соберем фигуры в мешочек. И снова подойдем к нашему цветочку.

- Один лепесточек мы с вами уже оторвали.

- Саша, оторви, пожалуйста, лепесток который тебе больше всего нравится.

- Какого он цвета?


2. Синий лепесток: Д/и « Кубики»
(один, много, ни одного)

	Восп:
	- Давайте с вами поиграем в игру «Кубики».

- Я предлагаю вам взять по одному кубику.

- Назовите сколько у вас кубиков, и какого они цвета.

	Дети:
	- У меня один красный кубик.

(спросить каждого ребенка)

	Восп:
	- Поднимите все зеленые кубики.

- Все синие кубики (красные, зеленые).

- По сколько у вас кубиков?

	Дети:
	- По одному.

	Восп:
	- А у меня сколько?

	Дети:
	- Ни одного.

	Восп:
	- Складывайте кубики обратно на поднос.

- Сколько у тебя, Маша, кубиков?

	Дети:
	- Ни одного.

(спросить несколько детей)

	Восп:
	- А сколько у меня кубиков?

	Дети:
	- Много.

	Восп:
	- Молодцы! Все правильно. Давайте подойдем к нашему цветочку.

- Алиса, оторви, пожалуйста, лепесток, который тебе больше всего нравится.

- Какого он цвета?


3. Желтый лепесток: Д/и «Большой - маленький".

а) Д/и «Закончи предложение»
	Восп:
	- Давайте с вами встанем в круг. Мы будем играть в игру «Большой – маленький». Вы должны будете вставить в мой рассказ слова «большой» и показать руками (руки в стороны) или «маленький» (руки вместе).

- Понятно задание?

	Дети:
	- Да.

	Восп:
	- Давайте с вами опустим ручки.

- Сначала цыпленок бывает каким?... , а потом вырастает в курицу,  какую?... Когда шарик надуешь, он становится какой?... А если  лопнет - … У слона уши очень … , а у мышки … . Сначала дерево какое?... А потом вырастает каким?... Настоящий дом … , а игрушечный … . Если я говорю «котенок», то он … , а если «кот», то он … . Ребенок какой?... А мама? ... А папа?..
- Все правильно.


б) Д/и «Кто большой» (домашние животные и детеныши)

	Восп:
	- А сейчас мы поиграем по-другому. Я буду называть домашних животных и их детенышей, а вы должны вспомнить кто из них «большой», а кто «маленький». Если я назову «большое» - потянемся на носочках, руки вверх, а если «маленькое» - сядем на корточки.

- Понятно задание?

	Дети:
	- Да.

	Восп:
	- Кошка, котенок, корова, теленок, козленок, коза, щенок, поросенок, собака, лошадь, жеребенок.

- Все правильно. Давайте подойдем к нашему цветочку.

- Юра, оторви, пожалуйста, лепесток,  который тебе больше всего нравится. Какого он цвета?

- И знаете,  в какую сейчас мы с вами поиграем игру?


4. Зеленый лепесток: Д/и «Солнечные зайчики»
(большой – маленький)

	Восп:
	- У нас сейчас в группе будет красиво.

(разложить круги)

- Посмотрите на меня.

- На полянке солнечные зайчики. Они большие и маленькие. Соберите мне, пожалуйста, большие солнечные зайчики.

(дети выполняют задание)

- Какие вы собрали зайчики?

	Дети:
	- Большие.

	Восп:
	- А теперь соберите мне, пожалуйста, маленькие зайчики.

(дети выполняют задание)

	Восп:
	- Посмотрите, вот это, у меня какие зайчики?

	Дети:
	- Большие.

	Восп:
	- А это, какие?

	Дети:
	- Маленькие.

	Восп:
	- На какую геометрическую фигуру похожи солнечные зайчики?

	Дети:
	- На круг.

	Восп:
	- А что у нас бывает круглой формы?

(ответы детей)

	Восп:
	- Все правильно. Молодцы!

- Посмотрите, у нас остался один лепесток. Какого он цвета?

	Дети:
	- Белого.

	Восп:
	- А знаете, какое здесь задание написано?

- Скажите мне, пожалуйста, какое сейчас время года?

	Дети:
	- Сейчас время года осень.

	Восп:
	- Что у нас бывает осенью?

	Дети:
	- Листочки краснеют, желтеют и падают.

	Восп:
	- А когда много – много листочков падает, как называется это явление?

	Дети:
	- Листопад.

	Восп:
	- А какого цвета осенью листочки?

	Дети:
	- Красного, желтого, оранжевого.

	Восп:
	- Правильно.


5. Белый лепесток: «Нарисуем листопад»
(коллективная работа)

	Восп:
	- Предлагаю вам сейчас нарисовать листопад своими пальчиками. Какого цвета красок нам понадобятся?

	Дети:
	- Желтые, красные, оранжевые.

(дети обмакивают в краску пальчик и рисуют листочки, играет музыка).

	Восп:
	- Какого цвета у тебя листочки, Вера?

	Настя:
	- Желтого.

(спросить каждого ребенка)

	Восп:
	Рефлексивный этап – заключительная часть
- Посмотрите, какую красивую картину вы все вместе нарисовали?

- Каким цветом вы рисовали листочки?

- Молодцы!

- Наше занятие окончено. Пойдемте мыть ручки.
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